

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Харузиной Ольги Владимировны
«Оценка эффективности хирургического лечения синдрома диабетической стопы и
атеросклероза сосудов нижних конечностей в зависимости от факторов
кардиоваскулярного риска» по специальностям 14.01.17-хирургия и
14.01.05-кардиология на соискание ученой степени кандидата медицинских наук**

Проблема лечения осложнений СД 2 типа и атеросклероза сосудов нижних конечностей является актуальной задачей современной хирургии. Высокий риск ампутаций при синдроме диабетической стопы (СДС) и облитерирующем атеросклерозе нижних конечностей (ОАНК) ведет к поиску новых лечебно-диагностических мероприятий, направленных на сохранение конечности. Для прогнозирования осложнений и оптимального выбора хирургического лечения хронической ишемии нижних конечностей необходимо учитывать традиционные и новые факторы кардиоваскулярного риска. В последние годы активно изучается роль нейтрофилов в развитии атеросклероза. Предложены новые критерии оценки функциональной активности этой субпопуляции лейкоцитов. Способность синтезировать и высвобождать пептидные и белковые молекулы, связывающие холестерин, получила название липидвысвобождающей способности лейкоцитов (ЛВСЛ). Нарушения этой функции были зафиксированы ранее у больных ишемической болезнью сердца, поражении каротидных артерий, некоторых других патологических состояниях. Недостаточно изученной остается динамика величины ЛВСЛ у больных СДС и ОАНК в пред- и послеоперационном периодах реконструктивных операций на артериях. Нет критериев оценки эффективности хирургического лечения и дифференцированного подхода к ведению данных больных в послеоперационном периоде на амбулаторном этапе с учетом традиционных и новых лейкоцитарных факторов риска. Все вышесказанное представляет актуальную междисциплинарную задачу.

Научная новизна заключается в изучении новых факторов риска развития сердечно-сосудистых заболеваний (ЛВСЛ, фактора Виллебранта, липопротеина (а) и С-реактивного белка в культуре лейкоцитов) у больных с поражением артерий нижних конечностей при СДС и ОАНК. Установлено снижение величины ЛВСЛ после реваскуляризации артерий нижних конечностей у больных ОАНК, вероятно, за счет изменения системных факторов регуляции функциональной активности лейкоцитов. В работе имеется перспектива изучения прогностического значения ЛВСЛ у больных другими сосудистыми поражениями нижних конечностей, что позволит повысить эффективность хирургического лечения.

В диссертации использованы современные клинические, лабораторные, инструментальные и статистические методы обследования. Объект исследования – больные СДС и ОАНК в до- и послеоперационном периодах на амбулаторном этапе. Предмет исследования – оценка эффективности хирургического лечения у больных СДС и ОАНК в послеоперационном периоде в зависимости от кардиоваскулярных факторов риска, прогрессирования атеросклероза и хронической артериальной недостаточностью на амбулаторном этапе с использованием оригинальной шкалы и лечебно-диагностического алгоритма.

В ходе исследования установлено влияние артериальной гипертензии, СД 2 тип и новых лейкоцитарных факторов на результаты реконструктивных операций.

Продемонстрировано увеличение частоты тромбозов шунтов и фатальных состояний в среднесрочные сроки наблюдения после операции.

Основные положения диссертации обсуждены и доложены на российских и международных конференциях. По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ, из них 7 в изданиях, рецензируемых ВАК РФ. Получены положительное решение о выдаче патента на изобретение и два удостоверения на рационализаторское предложение.

Изложенный в автореферате материал полностью отражает содержание работы, полученные данные статистически достоверны, выводы соответствуют цели, поставленным в работе задачам и полученным результатам, что дает все основания заключить: диссертация Харузиной Ольги Владимировны «Оценка эффективности хирургического лечения синдрома диабетической стопы и атеросклероза сосудов нижних конечностей в зависимости от факторов сердечно-сосудистого риска» на соискание степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842)», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сама автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 - хирургия и 14.01.05-кардиология.

заведующий кафедрой факультетской терапии
ГБОУ ВПО «Кировская государственная
медицинская академия» Минздрава России
д.м.н., профессор



Олег Владимирович Соловьёв

610027, Российская Федерация
г. Киров, ул. Карла Маркса, дом 112
Тел. (8332) 64-09-76, 64-07-34 (факс)
E-mail: rector@kirovgma.ru

23 марта 2016 г.

Подпись профессора О.В. Соловьёва заверяю:

